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艺术学院研究生专业课程管理规定
为进一步规范研究生专业课程的教学秩序，提高研究生培养质量，结合我院实际情况，特制定本规定。
一、课程安排
　　（一）研究生专业课程任课教师应在政治思想、品德作风、学术道德等方面为人师表，具有副教授及以上职称，对于初次讲授研究生课程的教师，其课程教学计划应由所在学院组织审定，通过试讲后，方可正式授课。
　　（二）各学院在每学期结束之前,根据南通大学艺术学院各类型研究生培养方案编制下一学期的专业课程教学计划，上传研究生信息管理系统，并报研究生处备案。教学计划确定后，不得随意变动。确有特殊原因需要进行调整，须事前由任课教师提出书面申请，经学院同意后报研究生院批准。　　（三）为保证教学活动正常有序，凡列入课程表的课程应按时开课，任何人不能无故停开或更改上课时间。任课老师因故不能按时上课，须向所在学院请假，学院应做好调课安排，并提前通知学生，同时报研究生管理部门备案，否则按教学事故处理。原则上，研究生课程期间，任课老师必须按照授课计划执行教学任务，不得擅自更改授课计划和内容，否则认定为教学事故。
（四）研究生课程的开设应以研究生培养方案为依据。如因培养方案改革，确需对课程进行调整开设新课程的，须填写《南通大学艺术学院研究生新开课程申请表》，并

附新增设课程教学大纲，经所在学院初审同意，报研究生院批准后方可安排开课。
　　（五）列入培养方案和教学计划的研究生专业课程，应有相对稳定和系统的教学大纲。教学大纲内容主要应包括：
　　　1.课程名称及编号；
　　　2.课程目标要求及主要章节内容提要；
　　　3.教学方式和考核方式；
　　　4.教材及主要参考书；
　　　5.授课周学时、总学时、课程学分；
　　　6.大纲撰写人；
　　　7.大纲审定人等。
　　二、课程考核及成绩管理
　　（一）研究生专业课程考核方式分为闭卷考试、课程论文、综合考核三种方式，无论何种形式，考核成绩均采用百分制。
　　（二）课程考核一般安排在每学期期末的最后两周内。阶段性课程考核可在授课结束时进行。
　　（三）课程结束后，任课教师须在规定时间内向所在学院提交成绩单，同时在研究生信息管理系统中录入成绩。成绩单经任课教师签字后，任何人无权更改。

三、重修、补考、缓考、请假
　　（一）硕士研究生专业课程成绩低于60分者均应重修；缺课数超过该门课程总课时数三分之一者，须进行重修；课程考试作弊者除按学校规定处理外，该门课程的考试成绩无效，记为“0”分，必须重修。
　　需要重修课程的研究生应参加下一次课程的学习，方能参加考核。重修课程考核合格者，其成绩均登记为最低合格分数。
　（二）硕士研究生专业课程成绩为60—69分者应予补考。
需要补考的研究生可以不参加课程的全程学习，只要参加下一次研究生课程的考核。补考通过者，其成绩均登记为最低合格分数。

（三）研究生因病或其他特殊情况，确实不能按时参加考核，可申请缓考。申请者须在艺术学院网站下载并填写《研究生缓考申请表》，并附医院证明或其他证明材料，递交所在学院研究生办公室，经学院同意后，报研究生处备案。申请缓考应在该门课程考试前两周办理，逾期无效。
　　缓考不单独安排考核，经批准缓考的研究生参加下一次研究生课程考核，按正常考核记分；未办理缓考手续或申请缓考未被批准，擅自不参加课程考核者，该门课程记为“0”分，下次补考通过后，成绩登记为最低合格分数。
　　（四）研究生因病或其他特殊情况，确实不能按时上课，须履行请假手续。研究生须在艺术学院网站下载并填写《研究生请假申请表》，并附医院证明或其他证明材料，递交所在学院研究生办公室审核同意。
四、其他
（一）此规定中的“专业课程”包括：专业课、专业基础课、专业必修课、专业选修课等。
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