防范非法集资漫画征集大赛
主要选题方向
（每问1-3幅漫画）

一. 政策普及
1. 什么是非法集资？
非法集资就是指未经依法许可或者违反国家有关规定，向不特定对象或者超过规定人数的特定对象筹集资金，并承诺还本付息或者给付回报的行为。
2. 非法集资有哪些特点？
主要有四个特点：
一是非法性，即未经有关部门依法批准或者借用合法经营的形式吸收资金；
二是公开性，即通过媒体、推介会、传单、手机短信等途径向社会公开宣传；
三是利诱性，即承诺在一定期限内以货币、实物、股权等方式还本付息或者给付回报；
四是社会性，即向社会公众即社会不特定对象吸收资金。
3. 常见的非法集资行为有哪些？
一是以“看广告、赚外快”“消费返利”等为幌子的；
二是以投资境外股权、期权、外汇、贵金属等为幌子的；
三是以投资养老产业可获高额回报或“免费”养老为幌子的；
四是以私募入股、合伙办企业为幌子，但不办理企业工商注册登记的；
五是以投资“虚拟货币”“区块链”等为幌子的；
六是以“扶贫”“慈善”“互助”等为幌子的；
七是在街头、商超发放广告的；
八是以组织考察、旅游、讲座等方式招揽老年群众的；
九是“投资”“理财”公司、网站及服务器在境外的；
十是要求以现金方式或向个人账户、境外账户缴纳投资款的
4. 哪些机构有权向社会公开集资？
从事金融业务需要持牌经营，有权批准从事金融投资业务或对金融投资业务登记备案的一般是中国人民银行、银监会、证监会、保监会等国家金融管理部门和它们的直属机构。有权向社会公开集资的主要有银行存款和公募基金。
5.营业执照能证明企业吸收社会资金合法性吗？
根据国家相关法律法规，任何单位或者个人从事经营活动应当取得营业执照，市外法人机构在通开展分支机构经营活动也需要到我市行政审批部门领取相关营业执照。但是吸收社会资金属于金融也需，需要准入资质，只具有一般工商营业执照的企业不能从事金融业务，不得公开吸收社会资金。
6.注册资本能证明企业经营实力吗？
从2014年3月1日起，公司法和公司登记条例正式实行，取消注册资本限制、验资等环节，改为认缴制度。有的公司执照上的资本数额与实际出资差距很大。要判断公司实力不能单从注册资本来看，还应把更多的关注点放在业务类型、平台背景和现金流等因素上，避免、小心地跟“虚胖”的企业做生意。
7.什么是资产管理业务？
资产管理业务是指银行、信托、证券、基金、期货、保险资产管理机构、金融资产投资公司等金融机构接受投资者委托，对受托的投资者财产进行投资和管理的金融服务。其他一般工商企业不得经营资产管理业务。
8. 当前政策允许开展校园贷业务吗？
2017年9月，银监会、教育部等部门发文明确“取缔校园贷业务，任何网络贷款机构都不允许向在校大学生发放贷款”。
9. 哪些机构可以开展现金贷业务？
设立金融机构、从事金融活动，必须依法接受准入管理，未依法取得经营放贷业务资质，任何组织和个人不得经营放贷业务。一般说来，可以经营放贷业务的有商业银行、消费金融公司、信托公司、小额贷款公司等。
  10. P2P机构能向社会集资吗？
《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》（银监会令﹝2016﹞1号）规定，网络借贷信息中介机构（P2P）是指依法设立，专门从事网络借贷信息中介业务活动的金融信息中介公司。该类机构以互联网为主要渠道，为借款人与出借人（即贷款人）实现直接借贷提供信息搜集、信息公布、资信评估、信息交互、借贷撮合等服务。不得为自身或变相为自身融资；（二）直接或间接接受、归集出借人的资金。
二、风险提示
1. 非法集资有哪些危害
非法集资是一种涉众型违法犯罪行为，其危害主要有以下几点：一是参与非法集资的当事人会遭受经济损失，甚至血本无归。二是非法集资也严重干扰了正常的经济金融秩序，容易引发金融风险。三是非法集资容易引发社会不稳定，引发大量社会治安问题，甚至造成局部地区社会动荡。
2. 参与非法集资利益受损，应当有谁承担？
如经人民法院裁定执行，集资者及担保人仍不能清退集资款，参与者应自行承担损失，而不能要求有关政府部门代偿。
3. 从事非法集资属于犯罪吗？
非法集资是一种涉众型违法犯罪行为，其中涉及非法吸收公众存款、集资诈骗、非法经营等集资犯罪活动。
4. 为非法集资活动提供揽储宣传等帮助，违法吗？
为他人非法集资活动提供帮助，从中收取代理费、好处费、返点费、佣金等费用，构成非法集资犯罪的，应当追究刑事责任，相关费用应当依法追缴。
5. 理财产品宣传保本保息可靠吗？
根据“资管新规”，资产管理业务不得承诺保本保收益，理财产品打破刚性兑付。宣传保本保息不合规。
6. 宣称返利消费模式可靠吗？
以消费返现为名义的金融骗局，本质是"以新养旧"的"庞氏骗局"。很多投资人就是冲着"消费返现"的好处去投资，平台拿新会员的钱返还给老会员，只要新会员源源不断，骗局就不会终结。然而，当中设立了不同层级的合伙人、代理人，并能从营业额中抽取提成，巨大的二次分配很快便造成投资人资金链断裂。
三、识别判定
1. 怎么区别非法集资和民间借贷？
[bookmark: _GoBack]通俗说，民间借贷是熟人间的借贷行为，非法集资是面向社会不得定人员的。民间借贷是合法的，但是非法集资是违法的。
2. 名人站台的机构是否靠得住？
庞氏骗局无论外表包装得多么华丽，背景多么强大，媒体、经济学家如何推波助澜，终究难逃非法集资的厄运。
3.电话推销“原始股”“黑马股”可靠吗？
“荐股软件”是提供证券投资咨询服务的一种方式，可以提供一些咨询信息或投资建议，供您投资决策时参考，不可能捕捉到所谓“黑马股”，更不能保证您只赚不赔。如果有人向您宣传，说他的“荐股软件”能捕捉“黑马股”，保证您用了以后一定能赚钱，那是在“忽悠”您，请您千万不要上当受骗。
4. 老年人理财有哪些注意事项？
要选择适合自身承受能力的稳健的投资渠道，不要把养老钱全投进去；要多和子女商量。
5. 国外的上市公司是不是很牛，很可靠？
股票是一种高风险金融产品，依法发行股票的公司，不会向您保证取得高收益。现在，有些不法分子编造公司即将在境内外上市或股票发行已经获得有关部门批准的谎言，诱导社会公众购买所谓“原始股”，实质上是在骗取钱财，请您不要相信。买卖股票，要通过中国证监会批准设立的证券公司进行，以免上当受骗。
6. 在高档办公楼办公，在高档酒店搞推介会是不是很有实力？
酒店也要盈利，只要给钱就可以做活动。恰恰是一些公司自我包装、欺骗世人的幌子。
7. 虚拟货币合法吗？
虚拟货币不是货币当局发行，不具有法偿性和强制性等货币属性，并不是真正意义上的货币。从性质上看，虚拟货币应当是一种特定的虚拟商品，公民投资和交易虚拟货币这种不合法物的行为虽系个人自由，但不能受到法律的保护。
五、依法维权
1. 遭遇非法集资陷阱该怎么办？
首先应当尽快撤出自己的投资，哪怕损失点收益和本金。其次，应当保留好投资协议、宣传资料、收款票据、支付记录等证据，主动向有关部门举报。第三，如果公安部门已经立案，要主动到公安机关登记，等待公安机关的追赃挽损。
2. 遇到非法集资该向谁举报？
国家处非联办推动实施了非法集资举报奖励制度，各地都公布了举报电话、邮箱、信箱等渠道，如有举报线索可以通过以上渠道进行举报，也可以直接到公安部门报案。
3. 非法集资类案件可以提起民事诉讼吗？
如果非法集资活动构成犯罪，被害人应当通过公安、司法机关刑事追赃程序追偿；如果非法集资活动仅是一般违法行为而没有构成犯罪，当事人符合《民事诉讼法》规定的起诉条件的，可以通过民事诉讼程序请求赔偿。
4. 有的平台还能兑付，为什么要立案查处？
首先这些公司的行为直接违反了国家相关法律法规，其次其运作模式注定不能持久。所谓能兑付不过是用后来者的钱兑付先来者。为了维护法治的严肃性，也为了让更多的人避免遭受损失，所以要立案查处。


