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  艺术学院关工委2019年工作要点

艺术学院关工委2019年工作的指导思想和基本思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想和关于做好关心下一代工作的重要指示为指导，认真学习贯彻党的十九大精神和省委教育工委、省教育厅《关于推进全省教育系统关工委优质化建设的意见》（苏委教〔2019〕1号），紧紧依靠校党委校关工委的坚强领导，认真落实学校第三次党代会精神，进一步巩固关工委工作常态化建设成果，进一步完善二级关工委的“四型”、“五精”先进基层常态化建设，开好局、起好步，更好地服务学校立德树人的中心任务，以优异成绩向新中国70周年华诞献礼。

一、深入学习贯彻，夯实班子自身建设
学院关工委将主动配合学院党委，深入学习领会习近平关于做好关心下一代工作的重要指示，坚持立德树人，进一步增强做好关工委工作的责任感、使命感。学院定于4月和9月各召开一次学院关工委工作会议，目前已完成学院关工委新一届领导班子的换届调整工作，明确成员责任分工，建立工作督查推进机制。在总结上一年度关工委工作的基础上，制定相关计划，研究落实院关工委年度工作任务。继续充分挖掘和发挥好离退休老同志资源、校友资源、社会资源及老同志专长，更好服务大学生和青年教师成长成才，为老同志搭建更多的工作平台。

二、以活动为契机，推进意识形态引领
以纪念“五四”运动100周年、庆祝新中国成立70周年等重大政治活动、重大事件、重要节庆为契机，抓好青年大学生和青年教师的思想政治建设，把扎实推进意识形态方面的思想引领作为关工委工作的主线。围绕立德树人的根本任务，开展形式多样的主题教育活动，配合主渠道、主阵地、主力军贯彻落实全国高校思想政治工作会议、宣传工作会议和全国教育大会精神，邀请学院离退休教师、专家、艺术家建言献策，凝聚青年师生为建设教育强国奋发向上、建功立业。

学院关工委将充分挖掘和发挥好退休老同志的政治优势、经验优势、威望优势，以自己的亲身经历和丰富的理论知识带领青年师生开展好政治理论学习和思想引领工作。

学院关工委将搭建工作平台，开展座谈会、联谊会，帮助近两年到我院工作的青年教师如何尽快站稳讲台、规划职业生涯、疏导生活压力等，进一步发挥好关工委工作的配合补充作用。

邀请老同志开展爱心支教、帮扶助残、社会公益等活动，同时积极做好线上和线下媒体的宣传工作，社会影响力。

在教育教学工作中，学院关工委将与学院党委、团委、工会密切合作，对青年教师、同学进行关心和关爱。

一进教室，关心青年教师的教学、科研。我院将邀请校、院关工委的老师，在教书育人和科研申报方面为青年教师传经送宝，帮助青年教师更快、更好地掌握课堂教学技巧。

二进班级，关爱学生实际需求，尤其是针对家庭经济困难和心理问题的同学进行帮扶，通过“行知驿站”等平台，创新活动载体，因地制宜地规划相关活动，进而提高同学们的心理素质，增强学习信心，不断提高学习效率，缓解心理压力。

三进课堂，关心学生的思想引领和学业发展，利用周四下午的理论学习机会，邀请老同志开展相关的讲座，真正将理论教育深入每名大学生的心中。

四进宿舍，关注大学生的安全教育。在宿舍文明创建月活动中，开展实验室安全和交通、财产等安全教育，让大学生安全警钟长鸣。

三、打造育人品牌，实践培育深度结合
学院通过多年的实践和培育，与大学生创新创业、“炫·青春毕业展演”活动品牌等工作深度结合，并已形成学院工作的一大特色和亮点。2019年，学院将继续发挥关工委在大学生赛事培育和展演活动过程中的作用，发挥广大老教师的光和热，争取该项工作再创佳绩。

配合党团建设。组织入党积极分子培训班学员和预备党员培训班学员与老党员交流；邀请老党员参加党支部活动、党日活动；配合学生党员“五个一工程”实施，帮助和促进学生党员牢固树立“四个意识”。

推动志愿服务。配合指导组织筑梦志愿者服务社开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动。同时，协助做好西部计划（研究生支教团）、苏北计划的宣传招募、选拔管理工作。

四、加强成果导向，“老少结对”同向发力
本年度要加强学院关工委的成果导向，扩大校内校外影响力，学院层面将邀请艺术界更多更高层次的专家名师传承人来校开展系列活动，同时鼓励院内退休老领导、老艺术家与院内师生“老少结对”、同向发力，力争以点到面、发挥专业优势，将既有经验辐射全校、服务全校。进一步发挥老教师的传帮带作用，组织老教师进课堂听课；组织老教授到学院与青年教师座谈，影响和启发青年教师努力成为一名合格的大学教师。建立“三个目标”，即“大学生、青年教师和学院工作的需求目标”“学院老同志资源目标”和“校外资源目标”。

实施“同心筑梦”工程。积极落实院党委“同心筑梦”精神，引导全院师生把精力用在勤奋工作、努力学习上，用在提升学院发展水平上。

创设“行知驿站”平台。以“行知驿站”为平台主题，关注青年教师发展，定期邀请老艺术家、老专家、老教授与青年教师沟通交流，提供指导帮扶。

继续核心价值观涵养。配合主渠道，继续深入开展“信仰公开课”和“老少共话十九大”等涵养社会主义核心价值观系列教育实践活动，把开展道德实践活动与培育廉洁价值理念相结合，引导青年学生进一步崇廉尚德、凝聚共识，为实现伟大中国梦贡献自己的力量。

开展“爱国爱校”活动。学院关工委将继续发挥退休老同志的作用，利用新生入学教育，通过讲座、报告会等各种形式讲好“通大故事”和“春蚕精神”，大力推进爱国、爱校、爱专业的优良传统和艰苦奋斗精神教育。

贯彻学校新学期工作会议精神关于提升人才培养质量的要求，进一步推进老同志配合学院对大学生和青年教师开展全方位、多角度的立德树人教育。

发挥优秀校友事迹对大学生的影响作用，配合学院开展优秀校友回学院系列讲座活动。

五、常态化优质化，精心精准辐射全校
学院关工委将认真贯彻落实省委教育工委、省教育厅《关于推进全省教育系统关工委优质化建设意见》，以优质化建设的要求指导工作实际，以踏石留印、抓铁有痕的状态，出实招、办实事、求实效，推动优质化建设工作的开展。积极参加省教育系统关工委组织开展的第四次“工作创新奖”、高校二级关工委常态化建设先进单位和社会主义核心价值观“精品教育项目”案例及主题教育读书征文等评选活动。

继续发扬光大校院两级关工委工作的优良传统与创誉全国的“谈心屋”、“春雨讲师团”等时代品牌，我院现阶段工作应再接再厉，结合学院人才优势和专业特色，“精心精准立德树人，同心共筑中国梦”。

充分发挥“五老”优势，鼓励吸收更多老同志参与教风、学风、党建、帮困等方面工作，为创建我院关工委工作优质化添砖加瓦，进一步提升学院关工委工作水平。

加大力度助力青年人才培养品牌建设。发扬学院关工委老同志“春蚕精神”，依托“青年学术沙龙”、“青年教师帮扶计划”等平台，引导广大青年教师坚持正能量和价值观引领、学习和传承先进思想和精神，提高青年教师的科研水平和学术道德，在教学、科研和人才培养上多出成果。

加强学院关工委指导大学生创新创业、指导大学生文化艺术社团的平台建设。组建 暑期社会实践小分队。进一步提升我院美育教育工作的美誉度和影响力。
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