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艺术学院2022年工作总结

 2022年是一个心系“国家事”、肩扛“国家责”的奋进年，更是一个同向同行共奋进、弦歌不辍启新程的盛事之年。在校党委和行政的领导下，艺术学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指引，坚持贯彻学校核心工作的总体要求，紧紧抓住党的二十大胜利召开、“十四五”规划工笔细绘、纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表八十周年、南通大学建校110周年的良好契机，认真学习贯彻党的二十大精神，在各项工作中都取得了一定的成绩，现将2022年度工作情况汇报如下：

一、同向同行共奋进，党建创新入人心。认真学习习近平总书记在中国人民大学考察时重要讲话精神，举办“同向同行 奋进中国梦：艺术学院留学归国青年教师座谈会”深入学习习近平总书记给南京大学留学归国青年学者的重要回信精神，召开“为人民画像 为时代发声：纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年座谈会”等，赴周恩来纪念馆举行主题党日活动。组织承办线上展览｜百年江苏——大型美术精品创作工程作品巡展（南通）1新民主主义革命时期；2社会主义革命和建设时期；3改革开放和社会主义现代化建设新时期；4中国特色社会主义新时代[四个历史分期]（中共江苏省委宣传部、省文联主办的“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动、“我们的中国梦”——文化进万家、优秀文艺成果共享工程）等大型系列主题活动。学院组织4支“万千硕博进基层 艺术实践进万家”研究生社会实践小分队，聚焦社会热点话题，用实践行动营造社会美育氛围。通过“美育浸润在行动”等“跟进式”主题活动，将赓续红色血脉“浸润”到教书育人体系中，党建创新入人心。庆祝南通大学建校110周年“新时代 盛世情——南通大学艺术学院教师美术作品展”通过中国美术馆专家委员会2022年展览项目评审，于5月份亮相中国美术最高殿堂——中国美术馆，6月份“纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表八十周年——南通大学艺术学院教师作品展”展出。克服疫情困难，精心筹备、全力保障了南通大学建校110周年发展大会文艺汇演的高质量呈现。“南通刺绣及女红技艺传习研究展”于11月份惊喜亮相中国美术馆。

学院党委“非遗撕纸：百年百画进百校呈红色党史 滨江大课：建党百年再赴绿水青山之约”获学校最佳党日活动，学院党委教工第一党支部获学校党建示范点、样板支部，艺术学院党委获得2022年爱国同心教育实践项目重点、一般各一项。艺术学院团委获江苏省五四红旗团委。闵靖阳教授主讲课程《中国红色美术作品赏析》入选江苏省首批高校美育精品课程（公共艺术类）；闵靖阳教授书稿《中国红色美术史论评》（53号）入选2022教育部主管出版单位主题出版选题项目，全国仅63项。《光明日报》2022年9月30日第七版：专版《如何让红色情怀入脑入心，青年师生这样说——妙手巧思，播撒知史爱党的种子》一线讲述，通栏报道《一抹鲜亮的红在指尖跃动》讲述人：学院青年教师、非遗撕纸艺术研究所所长翟天麟。《新华日报》2022年6月4日头版《我们年轻人一定行！》报道艺术学院育人成果：“幸福是什么？在总书记亲切指引下，南通大学艺术学院21级美术专硕茆静雅找到了答案”，后引发中央电视台、学习强国平台等媒体渠道的热议转载。学院积极落实国家“科教兴国”和“西部大开发”战略，与佛坪县人民政府签订艺术支教对口合作协议等社会实践培养学生的家国情怀，深化对口协作各领域合作对接，同向同行共奋进。
抗疫期间，学院做好钟秀校区的联防联控以及大校封控的物资人手支援。组织“同心抗疫——公益海报校园展”在校园内千张抗疫主题海报展出，发动师生自筹人力物力开办运营“八一理发社”，组织校区内师生志愿者做好大校隔离观察师生的住宿安置，全力支持保障啬园校区。
二、以美育人立德树人，教育教学卓有成效。教学成果有力彰显。在第二届全国普通高等学校美术教育专业本科学生和教师基本功展示中斩获19项大奖：在学生组基本功展示中南通大学获得“学校团体奖”一等奖全国第一名。学生严姗姗、张艺煖分别获个人全能奖一等奖（全国第一名、第三名）、魏越凡获个人全能奖二等奖；在教师组基本功展示中南通大学获“高校优秀组织奖”团体总分第七名。邬小伟、翟天麟老师分获个人全能奖一等奖。闵靖阳教授书稿《中国红色美术史论评》（53号）入选2022教育部主管出版单位主题出版选题项目，全国仅63项；闵靖阳老师主讲课程《中国红色美术作品赏析》入选江苏省首批高校美育精品课程（公共艺术类）；闵靖阳老师主讲课程《美术理论与批评》入选江苏省研究生优秀课程。《大艺术“浸润式”多元化：新时代艺术人才培养的探索与实践》获2021年江苏省教学成果奖二等奖，作为第二单位合作申报的《成人之美：初中美术课程变革30年》获江苏省教学成果奖一等奖。在2022年江苏省研究生科研创新实践项目中，南通大学四个项目入选，艺术学院入选两项。吴婕老师指导的学生论文获得2021年度江苏省普通高校本专科优秀毕业论文（设计）三等奖。人才培养硕果累累。在“米兰设计周”、全国数字艺术设计大赛等I类竞赛中获得一等奖24个，二等奖49个，三等奖47个；在第十届江苏省师范生教学基本功大赛获奖，取得一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。在挑战杯大学生课外学术科技作品竞赛创业计划赛中，翟天麟、黄天灵、姚翀、廖丹、张甜甜老师指导的薪火相传——赋彩非遗撕纸新时代获获省赛（银奖）二等奖1项。孙婷老师指导的“重拾乡忆”团队在2022年“走进千村观察，助力乡村振兴”全国大学生暑期社会实践专项活动中入选国家级暑期社会实践团队。“全国美术高峰论坛·上海”共81篇论文入围：艺术学院3篇入围，研究生李威龙、李月明、李睿获入选资格。研究生吴梵、薛铮论文分获第六届全国高校美术教育专业研究生创新学术论坛暨美术学学科建设研讨会一等奖、三等奖。研究生李梅入选第十三届中国艺术节全国优秀书法篆刻作品展览。在第九届江苏省水彩（粉）画作品展中，艺术学院师生5人入选，其中於玲玲老师、学生蔡佳妮作品为三十件优秀作品之二。第十三届江苏省新人书法篆刻作品展中艺术学院李文洁、李孟霏、李梅、赵锦忆四名学生的书法、篆刻作品入展。艺术学院2022年度“炫·青春”毕业展演展出的毕业作品1000余件，汇聚了12个专业664名本、硕毕业生的青春智慧与艺术成果，累计涵盖100项具体活动。
三、担当作为守正创新，学科建设与专业建设新突破。本年度，学科建设与专业建设再上新台阶，2022软科中国大学专业排名美术学专业：南通大学艺术学院排在A类，全国前10%，排名全国第36位。视觉传达设计专业入选国家级一流本科专业建设点，音乐学专业入选省级一流本科专业建设点。截至目前，学院国家级一流本科专业建设点已有2个：美术学专业、视觉传达设计专业，省级一流本科专业建设点1个：音乐学专业。
全院专任教师143人，其中博士50人，占比35%，新增国内外高层次人才、海外引培博士教师李昕、康凯、朱然、张超越、李海宁等5人。2022年1月，省人社厅评选院团委副书记翟天麟老师为江苏省第六期“333高层次人才培养工程”第三层次培养对象。声乐教师臧云扬在2022第七届保加利亚瓦尔纳国际声乐大赛中荣获最高奖“第一名”（Grand Prix）。於玲玲、陆晓云、胡春涛、吴思佳四位老师加入中国美术家协会；冯卫军、周建捷老师通过“悲鸿风度·首届油画双年展”复评，获得中国美协入会作品资格。向园老师、马蕾老师入选第七届全国青年美术作品展。马蕾老师作品入选中国美协“中国（厦门）漆画展”。周建捷、魏晋、冯卫军、马蕾、於玲玲五位老师作品入选“2022江苏省文艺大奖——第四届美术奖”。艺术设计系吴婕老师获第十届未来设计师NCDA大赛（全国高校数字艺术设计大赛）开幕赛(大赛海报征集)一等奖第一名，负责设计大赛主海报。学院教师黄天灵、阚璇等率师生策展团队为第六届中国非物质文化博览会与2021黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产交流展示周贡献策展方案；参与策划设计海南海口-锦绣世界·2022年首届非物质文化遗产织绣印染技艺精品展“锦绣情缘”板块。

主办国家艺术基金项目“南通刺绣及女红技艺传习研究展”“西部少数民族青年中国画创作人才培养项目”，江苏艺术基金项目“雉水风流——‘东皋印派’文献展”“后海派艺术大展——水墨壹佰”；并主办“美美与共”2022国际海报邀请展、丝路链接—2022国际友好交流艺术作品展等主题展览，承办“2022年江苏省高校师范专业美术骨干教师人物写生能力提升培训班”“新风致——2022江苏省研究生长三角艺术创新论坛”，在交流合作中孕育科研契机与能量。

四、对口协作校地合作，科研工作与社会服务稳推进。本年度，学院新增国家艺术基金项目1项（南通刺绣及女红技艺传习研究展），国家社科基金项目1项（吴思佳《中美洲萨波特克墓室壁画宗教图像研究》）国家社科基金艺术学项目2项（周亚东《宋代传统器具工艺与审美关系研究》、廖丹《明代松江书派研究》），江苏省社科基金1项（吴怡垚《时代新人培育视域下儒家乐教思想的转化和发展研究》），江苏省艺术基金项目1项（“后海派”艺术大展）；纵向经费累计到账219.6万元；发表三级论文1篇，四级论文15篇，五级论文5级论文4篇，六级论文6篇，七级论文58篇，出版专著9部。
疫情期间，为国家艺术基金“西部少数民族中国画人才培养”项目、2022年江苏省研究生“创新创业艺术工坊”的顺利实施，学院将线上、线下教学相结合，确保教学活动不中断，圆满完成了项目规定教学任务。
新成立南通大学艺术学院东皋印派研究所，同时发挥已有校级、院级研究机构作用，进一步分解落实科研工作。

在积极办学的基础上，艺术学院充分发挥服务地方的重要功能，社会培训收入57.336万元，陆续开展2022年南通市新时代中小学劳动教育专题培训、南通市市场监督管理系统党务干部培训班、南通市市场监督管理局广告人才培训班等社会培训活动；6月6日，艺术学院（建筑学院）数字建筑与双碳研究中心与国家石墨烯应用产业技术创新战略联盟合作在线签约，就石墨烯应用板块的跨境电商业务进行的初步沟通与交流；6月14日，在崇川——佛坪对口协作联席会上与佛坪县人民政府签订艺术支教对口合作协议；学院培养组建“艺术为民”策展团队等骨干力量，新建成文峰艺术教育中心、春风蓝田-东布洲市民农庄综合文旅艺术家村落、飞云家居（首席公馆）等艺术实践社会服务基地20余个。发挥了艺术志愿服务的社会效应。另外，已和南通开放大学艺术传媒学院、南通高等师范专科学校、南通科技学院、南通高等商贸学校等兄弟院校在继续教育等方向达成协议的合作办学项目，有序运行。继续教育中心积极推动自考助学的宣传与招生，助学自考今年新生383人，老生225人，成人教育经费16.1443万元。
在服务地方与校地合作的基础上，学院横向科研取得了新进展，学院新增产学研项目14个，横向科研经费实际到账235.78万元，新增外观专利授权58件，新增社会捐赠44.88万元。

五、改进举措

1.持续抓好教师发展和专业教学团队建设。进一步优化专业教师结构，积极引进和培育在全国具有一定影响力的专家、具有博士学位的正高级职称教师，引进和培育在全国性教学组织、团体或专业学术刊物担任主要职务的人员，培育1个江苏高校“青蓝工程”优秀教学团队，建设一批名师工作室。

2.持续推进课程建设、教材建设。深入实施普通高校艺术相关本科专业类教学质量国家标准，不断促进艺术教育与思政教育有机融合、新文科与术科的交叉融合、专业课程与文化课程相辅相成，建立覆盖专业核心、主干课程的数字化教学资源，积极、踏实地培育各类一流课程、优秀教材。

艺术学院党委
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